

Шкура неубитого сити-менеджера

Закон о сити-менеджере еще толком не обсуждался ни в Думе Иркутска, ни в Законодательном собрании, а отдельные политики уже вовсю спекулируют на теме возможных кандидатов на этот пост.

Напомним, с идеей ввести институт сити-менеджера в Иркутске в конце ноября выступила группа депутатов-единороссов городской Думы во главе с Александром Якубовским - сыном предыдущего мэра. Само собой, Якубовский-младший является самостоятельным политиком, но сам факт того, что он пытается уничтожить должность, на которой его отец "просидел" десяток лет, является крайне скандальным.

По схеме, предложенной единороссами, мэр, исполняющий представительские функции, избирается из числа депутатов городской Думы. А сити-менеджер нанимается некой комиссией, состав которой еще не определен, но которая будет представлена политиками и чиновниками преимущественно регионального, а не городского уровня. Схожая схема была реализована в Братске - она оказалась недееспособной и регулярно подвергалась критике. Основной проблемой института сити-менеджера в Братске оказалась возможность манипуляции городскими властями через большинство в городской Думе.

Основной версией происходящего в политических кулуарах стало предполагаемое стремление спикера городской Думы Дмитрия Бердникова к должности мэра. Очевидно, что практически неизвестный до последнего времени широкой публике Дмитрий Бердников имеет мало шансов победить в традиционной гонке за звание мэра. А вот через институт сити-менеджера попасть в мэры - достаточно простая операция. Само собой, при грамотном подходе.

В тех же самых кулуарах обсуждалась и вероятность назначения Дмитрия Бердникова на должность сити-менеджера, однако эта версия не выдерживает никакой критики. Сити-менеджер - это сугубо хозяйственная должность, не дающая никаких политических дивидендов, и требующая серьезного опыта. На должность сити-менеджера лучше всего нанять профессионального управленца, причем желательно "варяга" - то есть человека, равноудаленного от всех иркутских политических страстей.

Большой "серый дом" старательно дистанционировался от темы сити-менеджера вплоть до 5 декабря, когда на сцену вышел экс-спикер городской Думы Андрей Лабыгин. Скоростной демарш вице-спикера Законодательного собрания [Сергея Брилки](#) не в счет: очевидно, что Брилка, имеющий непочетный статус политической балаболки, выражал исключительно собственное некомпетентное мнение.

В отличие от Брилки, [Андрей Лабыгин](#), совершенно очевидно, был качественно "заряжен" донести до широких масс консолидированное мнение властей по поводу института сити-менеджера. Как следует из тезисов депутата Лабыгина, у властей не только нет никаких сомнений в том, что сити-менеджер нужен - но есть убеждение, что вопрос необходимо решить в кратчайший срок. Совершенно логично, что наспех сооруженный Лабыгиным законопроект будет принят Законодательным собранием сразу в трех чтениях уже 24 декабря.

На этом, как говорится, суду все ясно - Виктор Кондрашов может гладить шнурки на выход, а Иркутск готовится встречать нового мэра - Дмитрия Бердникова. Интереснее другое.

Андрей Лабыгин озвучил кандидатуру и сити-менеджера. Им оказался никто иной, как скандально известный директор иркутского "Водоканала", он же депутат городской Думы Сергей Винарский. Андрей Лабыгин, в отличие от некоторых других иркутских политиков, человек вполне в трезвом уме и твердой памяти, и если уж он произнес фамилию Винарского - значит, это не случайно.

И вот тут следует хорошо призадуматься. Дело в том, что именно через Сергея Винарского достаточно серьезные структуры регионального уровня намерены с аппетитом освоить очень большие федеральные деньги, который будут выделены на совершенно нелогичную затею по прокладке водоснабжения Иркутска из поселка Листвянка (60 километров горной трассы), а также реконструкцию очистных сооружений. Есть мнение, что как раз с этой целью Винарский был предварительно проведен в депутаты городской Думы, и с этой же целью его проталкивают в сити-менеджеры. Так как речь идет о суммах, существенно превышающих бюджет

Иркутска, игра стоит свеч.

К сожалению, "коммунальный король" Иркутска Винарский думает в первую очередь о своем кармане, а во вторую - о кармане своих кукловодов. Вследствие этого, для Иркутска под руководством Винарского могут настать весьма мрачные деньки - ведь в коммунальном бизнесе задействована вся семья Винарских, которая плотно обсидела управляющие и теплосбытовые компании города.

Отметим, что роль Андрея Лабыгина во всей этой истории весьма необычна. Крайне осторожный человек, он внезапно вызвал огонь на себя и, что называется, бросился на амбразуру. Само собой, просто так это не происходит. По мнению одного из компетентных собеседников Бабра, против Лабыгина была использована старая история с "убийцей на Лексусе" Екатериной Коверзневой. Есть предположение, что именно Андрей Лабыгин был таинственным третьим пассажиром злополучной машины и с тех пор плотно "сидит на крючке".

Таким образом, в Иркутске происходит настоящий "переворот" - условно-силовая попытка сменить всю систему власти. Вопрос решается на уровне кулуарных переговоров - хотя касается всех без исключения иркутян, и должен решаться если не на референдуме, то как минимум в рамках масштабной общественной дискуссии. Однако ни на дискуссию, ни на референдум у заговорщиков нет времени.



Фото: Александр Новиков

Автор: Макар Зоткин, политолог © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 28125 07.12.2014, 22:40 📌 2042
URL: <https://babr24.com/?ADE=131134> Bytes: 5785 / 5376 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ МЭРА ИРКУТСКА 2015 ГОДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макар Зоткин**,
политолог, политический
обозреватель.

На сайте опубликовано **78**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)